

JIAOYU

我市中小学生迎来秋季新学期

入学教育丰富多彩



9月1日，淮北一中高三学子参加在新校区举行的秋季新学期典礼并集体宣誓。

拉手穿过七彩入学之门，迈入学校的期待，澄澈的眼眸流露出对小学生活的向往。随后，与班主任老师面对面交流。与此同时，新生家长们来到报告厅参加新生家长会，老

师向家长们介绍了学校的作息时间、接送安排，以及一年级新生入学后要准备的相关物品和注意事项。

8月31日，市黎苑小学以让新生熟悉学校，并以充分感受传统文化魅力为目的举行了一年级新生“开笔礼”仪式。时光恰好，初秋相见，黎苑小学一年级的小朋友们身着汉服，牵着父母的手，走入了新的校园，在这里，淮北市黎苑小学为他们准备了“开笔礼”仪式。在经历了正衣冠、朱砂启智、击鼓鸣志、启蒙描红等项目之后标志着黎苑小学的小朋友们正式开始了他们的小学之旅。市黎苑小学校长盛波表示，“开笔礼”是中华优秀传统文化中对少儿开始识字习礼的一种启蒙教育形式，古时“开笔礼”是极为隆重的典礼，对每个读书人来说有着重大的意义，被称为人生四大礼之一，希望黎苑学生们开笔启蒙，学好每一天，走好求学路。

“老有所学”暖民心行动

激发老年人活力



■ 通讯员 朱慧晨 孙一鸣

本报讯 淮北市老有所学暖民心行动扎实推进，近日，笔者参观了市内不同社区的老年活动中心和老年大学，感受了老年大学里“最美不过夕阳红”的活力风采。各社区积极响应“老有所学”行动，立足于群众实际，开展老年群体喜闻乐见的活动，丰富老年群体生活的同时也真正做到老有所学，老有所乐。

烈山区铁运社区老年活动中心配备齐全，内有棋盘室、书法室、吟诵室、阅览室、文体活动等。书法室中两位“大家”在挥毫泼墨；吟诵室里二胡声宛转悠扬；文体活动室中阿姨们服装统一，随着音乐挥动扇子翩翩起舞；户外运动场上门球比赛正如火如荼地进行。社区将各类存量设施资源盘活再利用，积极延伸拓展学习场所，并不是单一化地学在书籍、学在课堂，更多地满足老年人多样化、便捷化、个性化的学习需求。

烈山区杨庄街道淮选社区老年大学设施健全，功能完善，以“和谐社区、幸福晚年”为目标，充分发挥资源、人才等优势，高标准打造健康指导室、调解室、法律咨询室、阅览室、书法室等数十间老年活动室，引导老年人“老有所学、老有所乐、老有所为”。健全组织结构，规范开展活动。建立和完善内部管理制度，成立老年大学领导班子，并设置学校章程，明确职责分工，规范化统筹制度建设、设施建设、活动开展等工作，最大化发挥社区阵地作用，充分丰富老年群体生活，激发社区新活力。淮选社区老年大学成立金淮艺术团，其中包括曲艺队、舞蹈队、门球队等文化队伍，目前已为辖区群众巡回演出10余次；成立竞技麻将“院比梦之队”并获得省级、市级多项奖项。金淮艺术团艺术指导、编舞周冬梅老师表示，老年大学平常活动很多，在传统节日还会有关节、舞蹈队即将代表社区参加舞蹈比赛。

相山区淮北相城老年大学相

南街道中心校师资力量雄厚，课程丰富，包括声乐、舞蹈、经典朗诵、老年护理、智慧助老等，固定学员135人，老年同学在这里一起唱歌、跳舞，学习智能手机的使用，教学点积极弘扬中华传统文化开设非遗传承面塑班。声乐课上，老年同学们在工人文化宫于炳兰老师的带领下学习音乐知识，舞蹈室内同样热闹非凡，舞蹈老师宋群跟大家一起踩着音乐节奏跳起优美的舞蹈。与此同时，相南街道中心校负责人还积极联系市属高校——淮北开放大学，利用高校系统网上的优质教学资源，发挥远程教育作用，近600门课免费使用，较好地丰富了老年课程。社区贯彻落实相山区委区政府“暖民心”行动精神，用心服务辖区居民，根据老年人的需求，积极助力老有所学。

相山区三堤口街道老年大学整合盘活现有党群服务中心、养老服务站、社区文化站，开放式党校等各类存量设施资源，改造建设成为老年学校的办学场所，实现街道老年学校和社区老年教学点全覆盖。街道老年学校和10个社区教学点共开设19个专业39个班级，专兼职教师34人，招收学员600余人。此外，在老年学校及教学点设有阅览室、健身房、观影室、书画室等，课程内容不仅有膳食营养类、医疗保健类、法律法规类、智能产品类等实用性知识，还有书画、腰鼓、太极、舞蹈、戏曲等项目，得到了辖区老年群体的喜爱和支持。三堤口街道办事处副主任李艳灵表示，将持续加大对老年学校的宣传力度，重视发掘社区“能人”，筹办“能者为师”和“寻找社区好教师”评选活动，组建一支固定的老年教育师资库及志愿者库。同时，不断丰富教学资源，不断完善规范建设，继续用心用情用力办好“老有所学”暖民心行动的民生大事，把老年学校建设成为老有所学的课堂、老有所乐的舞台、老有所为的阵地，努力满足老年人学习多样化、个性化的需求，让老年大学成为老年群体发光发热的舞台。

市一中新校区食堂饭菜丰富又美味



学生正在食堂吃饭。

关食品采购和工作人员健康状况

心。“我们严格按照食品监管的要求来采购原材料，营养搭配食材，都是最新鲜的菜品，少油少盐，让

家长觉得孩子们吃得放心，学生们吃得安心。”市第一中学二食堂负责人对记者说道。

记者了解到，前几日学生报到期间，有不少学生家长特地与孩子一起体验了新校区的美食。大多数家长对新校区食堂舒适的环境、品种丰富的美食、工作人员的周到服务十分认可。一些细心的家长还观察到食堂公告栏上有

市第三实验幼儿园相西园开园

3所分园，在职教职工84人，在园幼儿600余人。

市第三实验幼儿园相西园占地5.7亩，建筑面积3246.82平方米，拥有近3000平方米的幼儿活动场地，可容纳十二个班级。园区环境优美、色彩和谐，空间创设

别具一格，是幼儿健体、养性、游戏、启智的理想场所。

三幼相西分园依托淮北市首批一类一级幼儿园——市第三实验幼儿园深厚的文化底蕴和成熟的办园经验，以高建设、高起点定位、高品质发

展，将优质幼教资源辐射相山区西部地区，满足渠沟镇相西花园小区内及周边农村适龄幼儿入园的需求，让更多的农村孩子享受优质的学前教育资源。

市第三实验幼儿园是一所集团化全日制公办幼儿园，

集团内的幼儿园实行园长负责制，总园通过管理输出、师资交流、教学共研等方式引领各分园在精细化管理、保教质量等方面全面提升，铸就办园成效，推动学前教育均衡发展。

“老有所学”暖民心行动

走进各老年学校



■ 通讯员 朱慧晨

本报讯 随着人口的老龄化日益严重，老年人生活学习需求日趋增加，相山区、烈山区等“暖民心行动”之老有所学行动于8月29日在各老年学校陆续进行。

8月29日上午，相山区西街道老年学校则组织了老年人的声乐团，老人们齐唱高歌歌唱祖国；而三堤口老年学校则组织了老年人体育锻炼与歌舞表演，不仅有传统的舞龙、腰鼓，还有广场舞和声乐表演；烈山区铁运社区老年学校组织观看了红色电影《建党伟业》，激发了老年人的红色热情和爱党情怀，杨庄街道淮选社区和相南街道老年学校

组织了老年人舞蹈团，丰富了老年人的生活；相山区三堤口老年学校和10个社区教学点共开设19个专业39个班级，专兼职教师34人，招收学员600余人，并且在老年学校及教学点设有阅览室、健身房、观影室、书画室等，课程内容不仅有膳食营养类、医疗保健类、法律法规类、智能产品类等实用性知识，还有书画、腰鼓、太极、戏曲等项目，得到了辖区广大老年人的喜爱和支持。

目前，各老年学校正陆续建设成为老有所学的课堂、老有所乐的舞台、老有所为的阵地，不断满足辖区老年群众的精神文化生活需求。

